

高质量项目推进年 营商环境突破年 干部作风能力提升年

拆墙透绿 车位增多

太白县持续推进旧城风貌提升工程

本报讯 近日,笔者来到太白县城,只见绿化景观错落有致,大街小巷干净整洁(见右图),楼房外立面刷上了赭黄、褐色、咖色,让人眼前一亮……这是太白县实施旧城风貌提升工程所带来的喜人变化。

为了加快5A级景区县城建设,全力构建旅游度假、运动康养目的地,今年以来,太白县全面实施了旧城风貌提升工程。项目估算总投资6000万元,主要包括拆墙透绿、绿化提升、立面改造、弱电地埋、车位改造等,以进一步提升县城品质、改善县城形象、营造宜居宜业宜商宜游的好环境。县上拆除了机关单位围墙36处,向市民免费开放绿地、车位、厕所,同时新建停车位300余个,并完成了县城4条主街道5.2公里的弱电地埋工作,让昔日电线杂乱无章的现象成为历史。他们对沿街楼房破旧的外立面进行清洗、刷新,因地制宜植绿造景、“点亮”夜景,建小游园,修自行车道、人行道,不断提升当地群众和外来游客的获得感。县住建局局长蔺建林介绍说,他们将细化措施,补缺补足城市建设短板弱项,不断提升太白县的美誉度和吸引力。



今年以来,太白县以开展“三个年”活动为契机,大抓项目、大抓服务、大抓效能,推动县域经济社会发展取得了新成效。就此,笔者专访了太白县县长张俊峰。

张俊峰说,聚焦高质量项目推进,太白县推行了重点项目全生命周期管理,建立了“四个一批”项目动态管理机制,落实包抓责任,实行周调度、月排名、季观摩,推动了项目建设快速发展。146个年度续新建项目全部开工,完成投资100亿元,完成率115.22%;36个市级重点项目完成投资42.08亿元,完成率114.61%。围绕基础设施提升、现代农业、全域旅游等领域,县上谋划储备了项目625个,总投资141.08亿元。方才关文旅综合体、野森林预制菜加工等34个招商项目签约落地,协议引资93.59亿元,实现到位资金39.97亿元,完成年度目标任务的105.19%。张俊峰说,聚焦营商环境突破,太白创新推出了行政审批“十批”、政务服务“十办”机制,全力打造“小太帮办”政务服务品牌,全县政务服务事项办理时限压缩83.67%。他们扎实推进大走访大调研促建设促发展活动,及时协调解决项目建设、企业发展中所面临的问题,建立季度工作点评、“红黄绿”三色预警督办等工作机制。今年全县新增经营主体413户,累计新增减税降费及缓税812万元,惠及2249户经营主体。他说,聚焦干部作风能力提升,1500余名干部下沉一线参与项目建设、乡村振兴等重点工作,解决群众急难愁盼问题259个。

张俊峰表示,太白县将持续深化“三个年”活动,紧盯目标、久久为功、善作善成,以决战决胜的勇气和攻坚克难的干劲,奋力完成全年各项目标任务,努力交出一份高质量发展的优异答卷。

抓项目 优服务 提效能

访太白县县长张俊峰

太白县多措并举优化政务服务水平

审批流程简化 办事服务下沉

本报讯 12月1日,在太白县政务服务中心,王先生拿着刚办好的营业执照高兴地说:“我是来办企业迁入手续的,工作人员不仅服务态度好,还主动帮我联系对接迁出地有关单位,让我节省了时间也少跑了路。”据介绍,太白县精心打造“小太帮办”

政务服务品牌,以精细化服务提升发展软实力。

“三个年”活动开展以来,太白县将优化营商环境作为推动经济发展的重中之重,把高质量发展要求落实到项目审批、企业开办、服务群众等各环节、全过程。县行政审批服务局从小处着手持

续提升审批服务质效,简化审批办理流程,不断为经营主体增活力、为群众添便利。他们推出了事项下放就近批、流程再造简化批、暖心服务延时办及高频事项下沉办等“十批”“十办”举措,聚力打通惠企便民“快车道”。对政府投资类项目立项审批开通“绿色通

道”,他们做到企业投资备案项目当天办结、政府投资项目建议书当天办结、项目可行性研究报告2天内办结,今年以来共完成了867个项目的立项审批。特别是针对山区群众到县上来一次路途远、不方便的问题,该局将个体工商户登记注册等100多项“高频事项”的受理、审核、制证等权限委托下放到镇上,方便群众就近办事,受到广泛好评。

(本组稿件由刘亚媚、刘小祥采写)

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

文明城市咱的家

传播正能量 弘扬新风尚

我市开展道路运输服务行业主题实践宣讲活动

本报讯(王菁 王昊)12月6日,我市开展了“崇德向善 周礼宝鸡——共创文明服务行业”主题实践宣讲活动,旨在大力弘扬社会主义核心价值观,持续推动我市道路运输服务行业精神文明建设。

宣讲活动前,大家一同观看了“崇德向善 周礼宝鸡”宣传片。随后,“中国好人”、第七届宝鸡市道德模范谭云,第八届全国道德模范提名奖获得者现水玲,金台交警大队宣讲员乔世超,用亲身经历的典型事迹,深入浅出、通俗易懂地讲述了他们在平凡岗位上助人为乐、孝老爱亲、文明交通等故

事,让大家感受崇高的道德品质和凡人善举的大爱精神。有关单位通过表演朗诵《人间大爱》、快板《文明公交谱新篇》等节目(见右图),讲述了我市创建文明城市新举措、新变化,充分展现了道路运输人积极向上的精神风貌,引导激发大家增强社会责任感和工作热情。

当天,来自市区出租车、客运、货运、公交等道路运输服务行业的代表300余人参加活动。



2023年全国示范性老年友好型社区名单公布 我市4个社区上榜

本报讯(康健)近日,国家卫生健康委、全国老龄办公布了2023年全国示范性老年友好型社区名单,我市陈仓区虢镇街道西街社区、眉县首善街道景贤社区、麟游县九成宫镇西大街社区、凤县双石铺镇杨家坪社区榜上有名。

据悉,本次评选经过了各省(区、市)卫生健康委(老龄办)推荐、专家评审、现场复核等程序。评选标准包括改善老年人的居住环境、方便老年人的日常出行、提升为老年人服务的质量等方面,陈仓区虢镇街道西街社区等4个社区,经过对老年人住房的空间布局、厨卫设备、紧急呼叫设备等进行适老化改造,不断加强社区与老年人日常生活密切相关的设施和场所的无障碍建设,为辖区老年人创造了舒适宜居的居住环境。

截至目前,我市共有9个社区被命名为全国示范性老年友好型社区。

行、提升为老年人服务的质量等方面,陈仓区虢镇街道西街社区等4个社区,经过对老年人住房的空间布局、厨卫设备、紧急呼叫设备等进行适老化改造,不断加强社区与老年人日常生活密切相关的设施和场所的无障碍建设,为辖区老年人创造了舒适宜居的居住环境。

志愿服务可积分 爱心回馈领物品

宝鸡高新区渭水苑社区以积分制促进文明创建



本报讯(记者 段序培)“我今年的积分能兑一套茶具和一桶油。”“我的积分正好能兑一袋米。”日前,在宝鸡高新区渭水苑社区,很多居民用积分兑换到了相应的物品(见上图)。这是该社区推行志愿服务积分制、促进文明创建的一个缩影。

社区居民参加志愿服务获得积分,兑换到相应的奖品,收获了一份暖心的回馈。自2019年以来,该社区大力推进积分制

落实,将各项文明行为转化为具体分值,鼓励居民用奉献得积分、兑商品,小到抽纸、肥皂,大到茶具、不锈钢盆等,每种商品都贴有根据商品价格制定的“积分”标签,明码标“价”,居民可挑选自己心仪的生活物资。据悉,自开展积分兑换活动以来,社区众多居民自发成为志愿者,积极参与社区环境卫生整治、文明交通引导等文明创建工作,增强了群众的获得感和幸福感。

凤县坪坎镇为分散特困供养人员提供贴心服务

“明白卡”架起“连心桥”



本报讯(董璐)连日来,凤县坪坎镇民政办工作人员为分散特困供养人员上门张贴《特困供养人员照料服务明白卡》,确保他们在遇到难事的时候能及时得到帮助。截至目前,已经为13名分散特困供养人员张贴了“明白卡”。

特困人员救助供养形式分为分散供养和在当地供养服务机构集中供养,具备生活自理能力的,可以分散供养。《特困供养人员照料服务明白卡》上面包含了照料护理人、镇村探视巡访责任人联系方式等信息,他们如有什么需求和问题,可以对照“明白卡”打电话,享受“平时有人照料,生病有人看护,问题有人解决”的服务。发放“明白卡”的工作人员每到一户家庭,都会细心向村民解读“明白卡”内容,并详细询问分散特困供养人员的身体状况和日常照料服务情况(见左图)。

“我虽然行动不便,但有了这张‘明白卡’,需要帮助的时候就不慌乱了,特别暖心!”银母寺村村民李小虎看着自家屋里贴好的“明白卡”,连连点赞。